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MO ČR Protokol z projednání výsledků Hodnocení 17 podle M17+  

dne 5. 11. 2018 v 15:30 hod. 

 

Přítomni: 

Poskytovatel: zastoupen administrátorem IP RNDr. Ivanem Valachem 

Zástupci Rady pro výzkum, vývoj a inovace (dále jen „Rada“) a Oboru Rady:  

prof. Ing. Jiří Witzany, DrSc., dr.h.c., Mgr. Ing. Kateřina Miholová, Ph.D., Mgr. Markéta Avakian 

Zástupci Odborných panelů a přizvaní odborníci:  

předseda Odborného panelu 3. Medical and Health Sciences, prof. MUDr. Miroslav Ryska, CSc. 

 

Předmět jednání: 

Institut projednání výsledků s poskytovatelem je upraven v kapitole 4 Metodiky hodnocení 

výzkumných organizací a hodnocení programů účelové podpory výzkumu, vývoje, schválené 

Usnesením vlády ČR ze dne 8. února 2017, č. 107 (dále jen „M17+“) takto: 

„Škálování v implementačním období, kdy se k hodnocení na národní úrovni využijí pouze vybrané 

indikátory Modulů 1 a 2, je považováno za indikativní a bude sloužit zejména VO ke zjištění kvality 

jejich vybraných výsledků v národním měřítku. Indikativní zařazení z roku 2017 se může 

na základě hodnocení v roce 2018 a zejména podle mezinárodního hodnocení kompletních 

Modulů 1 a 2 v roce 2019 změnit. 

Výsledky jednání jsou schvalovány RVVI podle § 35 odst. 2 písm. d) zákona č. 130/2002 Sb. 

Po schválení jsou výsledky s příslušným zdůvodněním zveřejněny.“ 

 

Projednávány byly Souhrnná zpráva pro úroveň poskytovatele zpracovaná Odborem Rady 

na základě zpráv za výzkumné organizace (dále jen „VO“) za Modul 1 a 2 v náběhové fázi 

v prvním roce implementace M17+ a informace z probíhajícího hodnocení poskytovatele. 

Vzhledem k tomu, že Hodnocení 17 na národní úrovni zahrnulo pouze výsledky uplatněné 

v jednom roce, bylo navrženo jemnější škálování A, B+, B a B-, které bude upraveno s dalším 

náběhem modulů M1 a M2 a narůstáním robustnosti informace, která z nich vyplývá. Jednání 

o předběžném škálování VO bylo soustředěno obecně na takové výzkumné instituce, pro které 

mají v prvním roce realizované postupy na národní úrovni dostatečnou relevanci (funkčnost 

bibliometrie ve sledovaných oborech, výsledky hodnocené podle společenské relevance, 

statisticky významný počet výsledků ve sledovaném roce).  

 

Průběh jednání: 

Zúčastnění se shodli na formátu jednání a poskytovatel byl ujištěn o fixaci stabilizační 

základny institucionální podpory, jak předepisuje Metodika 17+, které bylo promítnuto do návrhu 

výdajů státního rozpočtu na výzkum a vývoj na léta 2019-2021 a to na úroveň výzkumných 

organizací. Ze strany poskytovatele byly pochvalně ohodnoceny zveřejněné oborové bibliometrické 

zprávy i bibliometrické zprávy za VO realizované Odborem Rady pro výzkum, vývoj a inovace, 

z nichž návrhy předběžného škálování v Souhrnné zprávě pro úroveň poskytovatele vycházejí. 
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Poskytovatel konstatoval, že určité výhrady vůči Metodice 17+ přetrvávají, vysoce oceňuje 

ale zejména možnost oborového srovnání bibliometrických oborových profilů VO se světovou 

a národní úrovní. Poskytovatel shrnul své zkušenosti s multikriteriálním hodnocením 

a problematikou váhování, kterým se dlouhodobě zabýval.  

Modul 1, který se v prvním implementačním roce soustředil na hodnocení podle kritéria 

společenské relevance, odhalil rezervy vhodného výběru výsledků ze strany VO v gesci 

poskytovatele, který výběr nahlíží kriticky. Také hodnotitelé by při hodnocení vybraných výsledků 

podle kritéria společenská relevance měli více reflektovat specifika potřeb Armády ČR.  

Poskytovatel byl upozorněn, že počet přihlášených výsledků je odvislý od počtu výsledků 

přihlášeným výzkumnou organizací do RIVu. Některé VO v systému definovaném „kafemlýnkem“ 

upřednostňovaly kvantitu nad kvalitou a důsledky vidíme dnes, kdy některé instituce mají problém 

kvalitní výsledky do hodnocení vůbec poslat. Modul 1 bude na důležitosti postupně získávat.  

Souhrnná zpráva pro úroveň poskytovatele je shrnutím hlavních parametrů, detailní pohled 

na stav vědeckého bádání v oborech poskytují zprávy za VO, které je třeba považovat za klíčové 

podklady. Jako referenční údaje o velikosti instituce byly do Souhrnné zprávy doplněny dostupné 

údaje o výši institucionální podpory. Pro další rok implementace hodnocení dle M17+ je žádoucí 

za laskavé spolupráce poskytovatele doplnit i informace o FTE.  

CASRI, Ústřední vojenská nemocnice - Vojenská fakultní nemocnice Praha a Univerzita 

obrany jsou tradičními výzkumnými organizacemi. Hodnocení Univerzity obrany bude předmětem 

jednání až v souboru všech vysokých škol. CASRI p. o. se soustředí na plnění výzkumných potřeb 

poskytovatele, Ústřední vojenská nemocnice je posouzena v kontextu nemocnic v gesci 

Ministerstva zdravotnictví. Oběma institucím je navrženo výchozí škálování B. Poskytovatel dále 

zúčastněné seznámil s institucemi, které získaly status výzkumné organizace nově a hodnoceny 

by tudíž podle jeho názoru ještě být neměly. Jedná se o Vojenský veterinární ústav Hlučín, 

Vojenský zdravotní ústav Praha a Vojenský výzkumný ústav, s. p.  

 

Závěr jednání: 

Účastníci jednání schválili škálování navržené v Souhrnné zprávě pro úroveň poskytovatele, 

která je přílohou 2 tohoto protokolu. VO v gesci poskytovatele jsou v souladu s ní rozřazeny 

do klastrů označených předběžným INDIKÁTOREM REZ. V klastrech jsou VO řazeny abecedně 

(viz příloha 1). 

Hodnocení v Modulech 1 a 2 podle M17+ na národní úrovni zatím zahrnuje pouze hodnocení 

výsledků jednoho roku podle pozvolna nabíhajících kritérií, navrhované škálování má indikativní, 

předběžný charakter.  

 

Odůvodnění rozhodnutí: 

BREZ Výzkumné organizace v gesci poskytovatele, pro něž je bibliometrie významná, 

ale výsledky nesměřují nebo ani nemohou směřovat do nejvlivnějších WoS časopisů oborů a/nebo 

významnými výsledky aplikovaného výzkumu, výsledky VaVaI odpovídají účelu zřízení. 

Lze očekávat, že v kumulativním hodnocení budou údaje informativnější a škálování bude možno 

korigovat. Profily institucí ve stejném klastru jsou srovnatelné. Podrobný rozbor odůvodnění 

představují Bibliometrické zprávy pro VO, které jsou veřejně přístupné 

z http://hodnoceni17.rvvi.cz/www/biblio-vo 

 
 
Zapsala: Kateřina Miholová 
Schválil: Jiří Witzany 
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Příloha 1 Indikativní škálování VO podle M17+ 
 
 
BREZ   

CASRI - vědecké a servisní pracoviště tělesné výchovy, p.o.  MO IČ 49366378 
Ústřední vojenská nemocnice - Vojenská fakultní nemocnice Praha  MO IČ 61383082 

 

 

N/AREZ 
 

Vojenský veterinární ústav Hlučín      MO IČ 60162694 
Vojenský zdravotní ústav Praha      MO IČ 60162694 
Vojenský výzkumný ústav, s. p.      MO IČ 29372259 


